
ANALISI 1 INGEGNERIA 20 Giugno 2000

Cognome: Nome: Firma:

Una ed una sola delle quattro a�ermazioni �e corretta. Annerire la casella scelta cos��:

1. L'arccos[cos 27
4 �)] vale a non esiste; b 27

4 �; c 3
4�; d �p2=2.

2. Il numero elog(�10)
2

a vale 100; b vale �100; c �e uguale a e2 log(�10); d non �e de�nito.

3. Dato z = a + ib 2 C, la parte reale del numero complesso ez+2i vale a ea; b ez cos 2;

c ez; d ea cos(b+ 2).

4. Siano fang e fbng due successioni in�nitesime di numeri reali. Allora a

+1X

n=1

anbn converge;

b

+1X

n=1

an �
+1X

n=1

bn; c

+1X

n=1

anbn diverge; d se an � 1
n2

,

+1X

n=1

anbn converge assolutamente.

5. Sia 
 una curva regolare. Allora a 
 �e semplice; b pu�o accadere che il vettore tangente a


 sia nullo in qualche punto; c 
 �e una curva cartesiana; d 
 �e sempre retti�cabile.

6. Data la funzione f(x) = log(1+ sinx2

2 ), allora, per x! 0, si ha a f(x) � sinx2; b f(x) � x2;

c f(x) � 1
2 tan x

2; d f(x) � 1 + 1
2 sinx

2.

7. Il lim
n!+1

sin[arctan(�n)] vale a �1; b 0; c oscilla; d ��=2.

8. Sia z = a+ ib 2 C. Allora a z + z = 2a; b z � z = 2b; c z � z = jzj; d z � z = 0.

9. Sia fang una successione di numeri reali. Allora fang �e di Cauchy se a 8" > 0; 8n0 2 IN e

8n;m � n0 si ha jan � amj < "; b 8" > 0 9n0 2 IN tale che 8n;m � n0 si ha jan � amj < ";

c 8" > 0 9n0 2 IN tale che 8n � n0 si ha jan � an+1j < "; d 9n0 2 IN tale che 8" > 0 e

8n;m � n0 si ha jan � amj < ".

10. Sia f : (1;+1) ! IR la funzione de�nita da f(x) = 3x + x

log x . Allora a f non ha asintoti

obliqui a +1; b y = 3 �e asintoto orizzontale per f a +1; c y = 3x �e asintoto obliquo per

f a +1; d f non ammette limite per x! 1+.

Risposta esatta : + 1 Risposta non data : 0 Risposta sbagliata : � 0:5


